

我市加快建设城市内涝预警系统

600余处防汛点位将安装监测设备

本报讯(记者 任晓明)连日来,市市政公共设施建管中心和市城管指挥中心,对市区道路下穿通道、低洼地段及部分下穿人行通道等290处防汛点位展开现场勘查,加快推进城市内涝安全预警监测系统建设工作。

监测点位确认和布设,是城市内涝安全预警监测系统建设的重点。近日,市市政公共设施建管中心道路排水保障一所、二所、三所、桥梁所相关人员,市城管指挥

中心科技信息室工作人员,对各防汛点位设施安装、各类监测设备具体位置等工作事项进行对接,确保相关设备的安装,满足我市城市内涝预警系统建设要求。

按照市城乡管理局部署,我市初步确定建成区范围内的665处防汛点(部位),涉及8座污水处理厂、99处雨污水泵站、10座缓洪池、12条排洪渠、298处车辆下穿通道、59处人行下穿通道、159处低洼路段及20辆防汛泵车。不过,随着我市排水管网

改造、雨污分流、新建道路等工程陆续实施,城市部分易内涝、易积水点有所变动,且防汛监控点位分布广、数量多,需要根据防汛部门工作重点,重新调整部分防汛点位布设和设备安装位置。

为确保监测设备安装的科学性和合理性,市市政公共设施建管中心和市城管指挥中心工作人员前往北中环涧河路口,新建路水西关街口、府西街口,南中环平阳路口、坞城路口,滨河西路南内环街立交桥

下,晋祠路晋祠宾馆下穿通道等地,展开防汛点位实地勘查。每到一处点位,工作人员都会根据现场情况,认真对比点位安装设计图,确定视频监控、水位监测、声光报警器等感知设备的最佳安装地点。经双方工作人员现场协商、初步确认,新增、调整了涧河路太原动物园铁道桥下、迎泽大街青年路口、三给街第三实验小学等部分点位,预计安装监测设备的防汛点位将达到600余处。



4月9日,随着气温回升,市民纷纷走出家门,投入春天的怀抱,尽享春日暖阳。 阴钰奇 摄

小店区常住人口 142.8411万人

居全市首位

本报讯(记者 李静)日前市统计局发布的2022年度太原市人口变动情况抽样调查主要数据公报显示,2022年末全市常住人口为543.5011万人,比上年增加4.4054万人,增长0.82%。其中,小店区以142.8411万人居全市首位。

此次人口变动情况抽样调查,在省统计局统一部署下,按照多阶段、分层、概率比例的抽样方法,在全市10个县(市、区)抽取了105个乡(镇、街道),648个村(居)委会,调查登记常住人口10.4651万人。调查标准时间为2022年11月1日零时,经对抽样调查结果进行科学推算后而形成。根据数据

公报,在地区分布方面,小店区人数最多,达到142.8411万人,比上年增加1.4256万人;其次为万柏林区、杏花岭区,人数分别达到97.6956万人、79.2175万人,分别比上年增加8685人、6531人。人数最少的为娄烦县,达到8.885万人,比上年增加223人。

从性别构成看,男性为2784408人,占常住人口的51.23%;女性为2650603人,占常住人口的48.77%,性别比为105.05。从城乡人口看,居住在城镇的人口为485.5368万人,占常住人口的89.34%;居住在乡村的人口为57.9643万人,占常住人口的10.66%。

进一步强化省会龙头意识 更好发挥“五个引领带动作用”

小店区

4月4日,小店区营商环境监督委员会年度第一次全体会会议召开,表彰表现突出的营商环境特邀监督员。小店区各级各部门在思想观念、工作理念、行政效能等方面对标一流找差距,对优化营商环境的认识理念持续深化,工作机制日趋完善。

尖草坪区

4月5日,尖草坪区政府负责人采取“四不两直”的方式督导检查全国文明城市创建工作,在汇丰街道选煤社区、滨河新村市场、红楼小区等地查看周边环境卫生、车辆停放、破损路面修补、树木修整等情况,以常态促长效,持续巩固文明创建成果。

古交市

4月6日,古交市委负责人专题研究农村集体“三资”管理贪腐问题专项整治工作。古交市加强组织领导、充实工作力量、强化制度保障,下一步将向施策抓好案件查办,以“惩”的威慑增强“治”的实效,确保“惩治一个、警示一方”,标本兼治,构建长效机制。

娄烦县

4月7日,娄烦县委负责人调研督导米峪镇乡就全域旅游工作,在兴旺庄村、康家沟村、独石河村等地查看了云顶亲子避暑度假区、田园综合体露营基地等文旅项目。该镇打好“云顶山”这张牌,用好“南川河”这块地,推进农文旅深度融合。

迎泽区

4月5日,迎泽区负责人带队督导检查护林防火工作,察看防火检查站的卡口设置、人员值守、进山登记、火源管控等情况,了解指挥室调度运行、防灭火物资储备、防火队伍配备等情况。该区紧盯风险点位,分级设防、靠前布防,做细做实各项防控措施,全力以赴做好森林火灾防范和应急处置工作。

万柏林区

4月6日,万柏林区委负责人来到下元北二条拆迁改造项目地块、普国路南社社区等地块,调研产业用地规划及土地利用情况。该区加快盘活闲置存量土地,有计划地储备一批产业发展用地,提高项目建设用地保障能力。

清徐县

4月6日至7日,清徐县委、县政府负责人带队开展全县重点工程、重点工作集中观摩。清徐县按照“强基固本搞建设,全面提升抓发展”的思路推进各项工作,项目牵引战略初见成效。该县将包联责任与目标责任制挂钩,完善观摩机制,坚持一月一督导、两月一观摩,通过观摩晾晒形成比学赶超良好局面。

综改示范区

近日,山西综改示范区组织开展今年首次跨部门、跨领域执法检查“综合一次查”联合执法检查活动,区综合执法局牵头,人力资源部、建设与公用事业管理部、应急管理部、生态环境分局等部门共同参与,进一步查多项事,减少执法扰民扰企,为企业发展创造良好的法治环境。

杏花岭区

4月7日,杏花岭区政府负责人带队调研山西机电设计研究院、胜利西街棚户区改造地块、多彩城等地项目建设。该区充分利用工具厂及胜利街沿线闲置土地,推进伺服电机产业园专业镇规划建设,促进制造业高质量转型发展。

晋源区

4月3日,由全国台联组织的台商台企考察团一行来晋源区开展文旅项目考察交流,并参加项目推介会。晋源区政府负责人介绍区位优势、文化优势、旅游资源优势、政策优势等。考察团一行在太原古县城、晋祠博物馆深入考察交流,对做好项目合作开发提出相关建议。

阳曲县

4月7日,阳曲县委负责人在泥屯镇芦家河村、东青善村等地通过实地察看、听取汇报等方式就民俗湾发展壮大集体经济开展情况、网格联络服务微(驿)站建设情况进行调研。该镇高标准、严要求,谋划推进芦家河民俗湾等各村特色产业、特色项目建设。

中北高新区

近日,尖草坪区、中北高新区与大明国际控股有限公司、山西交通科学研究院集团有限公司、浙江天安工贸有限公司、哈尔滨汇智实业科技发展有限公司签署招商引资意向协议,深度聚焦新材料产业、聚焦制造业,全力打造“三无三可”营商环境。

(以上由王勇编辑整理)